

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 26— korona. Negyedévre 78— korona.
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Uj főispánja

lett Debrecen városának. Hubert Ottó. Az igazságszolgáltatástól szőlította el a kormány bizalma, hogy az ő megközelíthetetlen, erélyes működésével rendet teremtsen és igazságot tegyen Debrecen közéletében is.

De sok balkezes potentát hordta itt eddig gögösen a fejét. Peckesen, gögösen és fülesen. Kis Isteneknek képzeltek magukat, báloztak, zsuroztak, dőzsöltek a förtelmes román megszállás ideje alatt a Bika-szálloda dísztermében, közben szegény Debrecen agyongyórtott és elfásult közönsége viselte türelemmel és egy jobb jövőbe vetett reménykedéssel a szenvedés és a megpróbáltatás keresztjét. Csak nézzen jól körül az új kormánybiztos, majd rájuk talál a tekintete.

Az is úgy-é milyen szomorú dolog volt, hogy a nehéz télen vagyont kellett fizetni a tüzelőfért? A helyett, hogy áldozatos, hogy altruisztikus alapon a szenvedő lakosság terhén könnyítettek volna, hat száz koronára emelték fel a fa árát és mikor az oláh a legjobban sarcolta a város közönségét, hozták az új adkat nyakra-főre, csak éppen, hogy a levegőt, ezt a poros, piszkos, szemetes debreceni levegőt meg nem fizették.

Csak nézzen jól körül a főispán és meglátja, hogy amikor az egész ország, az egész országban öntudatra ébredt magyarság felekezeti különbség nélkül öle kezük össze a keresztény nemzeti irányzat lobogója alatt, hogy az ország újraépítését lassan, de biztosan megkezdje és folytassa, itt Debrecenben alattomos gazemberek a felekezeti békéltetést szeretnék felszítani, hogy ők maguk a zavarosban halászhassanak és a nemzeti felháborodás korbácsaitól mentesek az irhájukat.

Csak nézzen jól körül a főispán és nemzeti missziót fog teljesíteni, ha Debrecen megszabadítja a boldogulásának fáját rágó ronda férgektől.

A kormány megbizta gróf Teleky Pált a békeszerződés aláírásával.

Budapest, május 28. Tegnap este minisztertanács volt, amelyen Horthy Miklós kormányzó elnököt.

A minisztertanács megbizta gróf Teleky Pál külügyminisztert, hogy a békeszerződés aláírása végett utazzék Párisba.

Prohászka püspök és a numerus clauzus.

Budapest, május 28. Prohászka püspök fogadta a műegyetemi ifjuság öt tagu küldöttségét. Arra kértek a püspököt, hogy az egyetemi kérdés (numerus clauzus) rendezésénél jóakaratu támogatásában részesítse az egyetemi és főiskolai ifjuság kérését. A püspök jóindulatáról biztosította az egyetemi ifjuságot és megígérte, hogy ha a kérdés napirendre kerül, fel fog szólalni a nemzetgyűlésben.

A szerbek elrabolják a birtokokat.

Szeged, május 28. Belgrádban néhány nap előtt kormányrendelet jelent meg, amely elrendeli a magyarok, németek, osztrák Jugoszláviában levő vagyonának elkobzását és az ujjaépítési alaphoz való csatolását. E rendelkezéssel majdnem egyidőben a belgrádi kormánynak egy pénzügyi titkára járta be a területeket és hadisarcot vetettek ki a birtokosokra. Röck Iván nemzetgyűlési képviselő, kamarási birtoka után 600,000, Kelemen Béla birtoka után 67,000 korona sarcot vetettek ki. Egy nagybériőre, akinek ingatana nincs is, máfélmillió korona sarcot vetettek ki.

A lengyel munkások elűzték a cseheket

Varsó, május 28. Lengyel politikai körökben nagy az elkeseredés a népszavazást ellenőrző entente bizottság ellen, mert sürte, hogy a csehek 3000 lengyel munkást kiűzzenek a bányavidékről. A lengyel sajtó helyesli a külügyminiszter erélyes magatartását és kijelenti, hogyha kell, Lengyelország fgyverrel fogja kivívni a maga igazát.

A tüntetések során a lengyel munkások kiűzték Carvínból és környékéről a cseh lakosságot.

Osztrau, máj. 28. A techeni kerületben éjjel is folytatódtak a véres zavargások. Az utcai harcokban sokan megsebesültek. Most már az entente katonasága is beleavat-

kozott a harcba. A carvini munkások gyűlést tartottak és újból követelik a cseh csendőrség eltávolítását. Utimátumukat csak 24 órára hosszabbították meg.

Az oláh szeretővé lett színésznő.

Budapest, május 28. Putti Lia budapesti színésznő, aki Panaitescu oláh vezérkari főnök oldalán milliókat szerzett utlevélek és szállítási engedélyek kiadásával, Kolozsvárról Mardarescu román tábornokné kérésére maga az o. d. h. királyné toloncoltatta ki. Az a hír érkezik a milliomos színésznőről, hogy öngyilkos lett. Bukaresti hírek szerint pedig meggyilkolták.

Debrecen város termelő közönségéhez!

Tagadhatatlan, hogy a múlt években lezajlott események megakadályozták a magyar termelő közönséget, hogy annyit termeljen, mint a mennyit szokott. annyit termeljen, mint a mennyit szeretne, de még azt a keveset is, amit nagykeservesen megtermelt, megdézsmálták ellene, ha szép szóval ocsón nem adtuk, elvitték erőszakkal és ingyen. Így a megmaradt Magyarország magyar népe — sajnos — kenyér dögében sok helyen nagyon szűken van. Hogy az ország rész készletét lehetőleg egyenően ossza fel, oly módon, hogy a hazának minden lakosa megkaphassa, habár szűkös is, a maga liszt, illetve kenyér adagját.

A kenyér ellátás a békeség alapja, a lakosság békesége a termelőknek is békesége. Ennek a békeségnek munkálására hívjuk fel a termelő közönség figyelmét, amikor arra kérjük, hogy minden nélkülözhető szemes termény készletet szállítsa be a kijelölt átvételi helyekre, s ezzel támogassa azt a hazafias célt, mely az ország lakossága között a békeséget kívánva szolgálni.

Debrecen város közönsége máskor nem várta, hogy erőszakkal kényszerítsék arra, hogy termés feleslegét bezsallítsa, hiszük és reméljük, hogy a mai nehéz viszonyok között is úgy eleget tesz hazafias kötelességeinek, mint a múltban, éppen azért, bár mi tudjuk jól, hogy a debreceni termelők szenvedtek annyit a megszállás alatt, mint talán egy vidéknek termelői sem, mégis kerve kérünk mindenkit, akinek csak bármily kis felesége is van, adja oda önként, jó szívvel folyó évi május 31-ig.

Debrecen, 1920. május 28. án.

Debreceni Gazdasági Egyesület.

A virilizmus halála.

Budapest, május 28. A fővárosra vonatkozó törvénnyel kapcsolatban nagy jelentőségű elvi kérdés merült fel, amelyben a két kormányzópart, ha formailag nem is, de elvileg mégis állást foglalt. A kérdés az, vajjon a fővárosi alkalmazottaknak megadják-e a választásjogi jogot? Mindkét part ez ellen foglalt állást, miután a megyei törvényhatósági választójogi kérdésnél a közigazgatási alkalmazottaknak szintén nem akarják megadni a passzív választójogot. Az új községi és megyei választójogi reformból tehát nemcsak a virilizmus, hanem a közigazgatási alkalmazottak passzív választójoga is hiányozni fog.

A „Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának” vasárnapi gyűlése.

Délelőtt 10 órakor: a Fémipariskola előtti téren.

Délelőtt 10 órakor: az Árpád-téren, (Böhm vendéglő előtt.)

Délután 3 órakor: Nagygyűlés a Bika-szálló dísztermében.

Délután 6 órakor: Munkásgyűlés a Margittúrdőben.

Délután 6 órakor: Népgyűlés az Ispótyá templom előtt.

Férfiak! Nők! Jöjjetek mindnyájan! Hallgassátok meg beszédét ama kiváló férfiaknak, akik — Béniárd miniszter kijelentése szerint — díszére válnának a világ bármely parlamentjének s akiknek politikai éleslátása, nagy tudása, rátermettsége, szociális gondolkodása nagy nyereséget jelent — az ország újjépítésére hivatott — nemzetgyűlés alkotó munkájában! Pártelnökség.

Tartalékos tisztek igazolása.

Az 1. sz. tiszti igazoló bizottság (ref. főgimnázium, II. em., rajzterem) felhívja az alant felsorolt tartalékos, népfelkelő tiszteket, tiszteket és hadapród jelölteket, stb., hogy saját érdekükben, személyesen jelentkezzenek, vasár- és ünnepnapok kivételével, délelőtt 9-től 1-ig, igazolásukhoz szükséges utasítások átvétele végett.

Rácz Jenő, László András, dr. újvárosi Szabó Imre, Magi Lajos, dr. Kantha Géza, Jónás János, Beöthy Miklós főhadnagyok. Tóth Sándor Mihály, Mátyás Gábor állatorvosok. Wagner József, Gebhardt Bédog, Simon Árpád, Abary Antal, Kelemen Győző, Sembery Miklós, Győrössy Imre, Bozóky György Matyas, Gaál Lajos, Varga Béla, Nagy Kálmán, Bácsi Antal, Korpos Lajos, Sárkány Károly, Keresztes Vince, Litkey István, Szomjas Gusztáv, Szentléleki László t. hadnagyok, Dr. Kertész Endre, Klein József, Balogh Lajos, dr. sarkadi Nagy János, Sörös Béla, D. Varga Imre, Sipos Lajos, azörisei Szörcey László, Mathé József alhadnagyok, Gerbely Gyula és Alberti György Béla hadapród jelöltek.

Lengyelország békejegyzéket intéz Oroszországhoz.

Kopenhága, május 28. Varsói jelentés szerint politikai körökben biztosra veszik, hogy a lengyel miniszterelnök javaslatot fog tenni a külügyi bizottságnak az iránt, hogy szovjet Oroszországhoz újabb békejegyzék intéziessék.

Változások a tiszafüredi—debreceni és tiszalöki vonatok közlekedésében

Junius 1-től kezdődőleg Debrecen—Tiszafüred és Debrecen—Tiszalök között a ma közlekedő vonatokat beszüntetjük és helyettük az alábbi vonatokat helyezzük forgalomba:

1. A 4208. indul Tiszafüredre délután 5 óra 20 perckor hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön.

2. A 4406. indul Tiszalökre délután 5 óra 31 perckor hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön.

3. A 4201. érkezik Tiszafüredről reggel 7 óra 38 perckor kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken.

4. A 4401. érkezik Tiszalökről reggel 7 óra 23 perckor kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken.

Mángorlóval agyonlította a férjét.

Özvegy Dobi Lajosné, aki 1918 évi július 30-án Nádádvaron, egy éjszakán, miután ittas férje őt, az ő édes atyját és a nálak vendégségben levő nővérét Csobán Mariskát súlyosan bántalmazta, a kezébe akadt ruhamángorlóval agyonlította főt, a dühöngő férjet, hogy az pár óra múlva meghalt.

A debreceni kir. törvényszék, mint esküdőbíró, Nagy Kálmán táb. bír. elnöke alatt, dr. Kardos Samu védőbeszéde után múlt év november 18-án a vád alól felmentette és azonnal szabadságra helyezte Dobinét. De mert a kir. ügyészség az esküdőbíró ítéletét megtelebbezte, a Curia került az ügy, melyben most döntött a Curia első büntető tanácsa s az összes semmisségi panaszokat elutasította.

Igy tehát a felmentő ítélet jogerős.

A mezőgazdasági kamrák.

Budapest, május 28. A mezőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslatot most tárgyalja a földművelésügyi bizottság. Már is megállapítható, hogy igen alapos és mélyreható módosításokat fognak kereszteni a javaslaton. A képviselők egy része kifogásolja, hogy a javaslat nem megyei, hanem több megyére kiterjedő kerületi kamrák felállítását kívánja.

Handler Gyula 6 évi börtönt kapott.

A főtárgyalás utolsó napja.

Az első tanács tegnapi ülését Nagy Kálmán elnök nyitotta meg s kihirdette a törvényszék határozatát, amely szerint a bíróság dr. Török védőnek a bizonyítás kiértékelésére tett indítványát elutasítja és a bizonyítási eljárást befejezetnek nyilvánítja.

Ezután Gergits Károly dr. főügyész helyettes mondta el nagy szabású vádbeszédét. A közbiztonság képviselője élénk világot vetett beszédében Handler Gyula ijuságára, amidőn megállapította, hogy vádlott már serdülő korban sem foglalkozott a komoly munkával, hanem e helyett minden idejét a bomlasztó tanok magabizvisására fordította. Első sikerét ezeken készütsége mellett, mert a bíróság 3 havi fogházra ítélte ígatás miatt.

Majd kimutatta, hogy a most lefolytatott főtárgyalás során a vádbeli cselekményeket sikerült bebizonyítani Handlerre, aki, mint állami tiszviselő, kormánybiztos korában sem az állam érdekeit képviselte, hanem az elvárásaét. Rámutatott arra is, hogy Handler ellen súlyos vállomásokat tettek s ezért a törvényszék kéri, hogy szigorú büntetéssel sújtsa őt, mert neki is része van abban, hogy Magyarország összeomlott.

Török Adorján dr. védő a főügyész helyettes állításait cáfolgatni igyekezett s kimutatta, hogy Handler, aki szociálista volt, a forradalom alakulata folytán került a politika homlokterébe. Vádlott így is a mérsékelt irányzathoz tartozott s bizonyítékok vannak arra, hogy ő a kommunizmusnak ellensége volt. Felmentést kért.

Végül Handler Gyula kért szót. Hosszabb beszédben fejtegette működését a forradalmak alatt s kijelentette, hogy bár szociálista volt, de mindig magyarnak érezte magát s kérte a bíróságot, hogy adja vissza szabadságát.

Nagy Kálmán elnök d. u. 5 órakor hirdette ki a törvényszék ítéletét. A bíróság Handler Gyulát ígatás, zsarolás, lázadás, hatóság elleni erőszak és orgazdaság büntetésében találta bűnösnek s ezért 6 évi börtönrre, mint fő és 1200 korona, mint mellékbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. Az elítöltöt vizsgálati fogaságból 5 hónapot kitöltöttek vettek. A bíróság a rablás, lopás és hatóság tagja ellen elkövetett erőszak vad. a alól felmentette.

A sajtó papíralátása.

Budapest, május 28. A két kormányzópárt a sajtó kérdését feltétlenül rendezni kívánja. A keresztény nemzeti egyesülés pártja a jövő hét elején tárgyalni fogja a sajtókérdést, amelyben állást is foglalnak. A tárgy előadója Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő.

A városházáról.

As új kormánybiztos-főispán beiktatása. Dömötör Mihály beügyminiszter leírta, amelyben értesíti Debrecen városi, hogy kormánybiztos-főispánjává dr. Hubert Ottót nevezte ki, pénteken érkezett meg. Ezzel a város most már hivatalosan is tudomást szerzett az új kormánybiztos-főispán kinevezéséről. Dr. Hubert Ottó különben nincs itthon, Budapestre érkezik, ahonnan valószínűleg szombaton érkezik haza. As új főispán érkezéséig haza. As új főispán beiktatása céljából június első napjában közgyűlést tart a város. E közgyűlés napirendjére azonban más ügyeket is fel fognak venni, mint hogy a május közgyűlés elmaradt.

A városi téglagyár üzeme. A közgyűlés tudvalevően sürgette a városi téglagyár igazgatói állásának beöltését és üzembehelyezését. A téglagyári felügyelőbizottság szombaton délután fél 4 órakor dr. Taty Zoltán elnöklésével ülést is fog tartani e kérdésben és ezen az ülésen megtárgyalják a gyár üzembehelyezését.

A debreceniek ajánlata a szovábbi földesek. A Debreceni Gazdasági Egyesület tudvalevően akciót indított ebben az irányban, hogy a város eladódva tett szovábbi földbirtokából debreceniek vásárolhassanak elsősorban. Az akció eredményeképpen a gazdasági egyesület beadványt intézett a városhoz, amelyben körülbelül 1300 hold földet kér a szovábbi 4700 holdas birtokokból debreceniek részére. Holdankint 6000 koronát ajánlanak meg a debreceniek, akiknek ajánlatát a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti a tanács. A birtok többi részére új árverést fognak kitűzni, mert a legutóbb megártott árverésen csak 4000 koronát ajánlottak meg holdankint.

A fakompetencia. A városfőispán a vágásterekről való beszámolása megakadt, mert a munkások, akik a szállásán dolgoztak, elmenetek mezel munkára. — Ilyenkorán a ház tulajdonosok 1918. évi tüzfia kompetenciájának kizárása is ismét előadódott. A város cirka 500 ői tüzfiaval adása még az 1918. évről a háztulajdonosoknak. A kapás befizetése után alkalmassint újra megindul a fa beszállítása, ha ugyan a munkások nem mennek aratómunkára. Most pedig semmi kizárta nincs a városnak, amiből a közönségnek is adhatna.

Ujdonságok. Felhívás.

Azon lakásadókat, akiknél a m. kir. nemzeti hadsereg kötelekebe tartozó tisztek vagy altisztek elszállásolva vannak, felhívom, hogy a tisztek, illetve altisztek elköltözését 24 órán belül a katonai lakásügyi hivatalban (Miklós-utca 23. szám) naponta délelőtt 8-tól 2 óráig okvetlenül jelentsek be. Katonai állomás parancsnokság.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Szeli György lelkész, d. u. 3 órakor két magyaráz Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál Almássy Márton s. lelkész, d. u. 3 órakor két magyaráz Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Márton Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor ügyéségi istentiszteleten predikál Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermek istentiszteletet tart Mezey Béla s. lelkész, Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Kálmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Ispótyá-templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart Kálmár Dániel s. lelkész. Homokikertei imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásintéző lelkész. Vasárnapi iskola d. e. 9 órakor a Csapokerti, Rakovszky és Csapokerti u. 11. sz. a. a fuiskolában A Nőgyűlési Arvaházban és a Kossuth-u. 75. sz., fél 11 órakor a Kandia-u. 7. sz. és a Csapokerti u. 9. sz. a. 11 órakor az egyházi tanácstermében, a ref. felsőoktatási intézetben, serdtulóknek ugyanott, továbbá a homokikertei imaházban d. u. 2 órakor, a Diakonizsa

Dithon-ban, a Miklós-utcai iskolákban, 3 órákor, Nyíl-u. 85. sz. a., a Nyilas-telepi és Csapó-u. 11. sz. a. iskolában.

A római káth. templomban vasárnap 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor cs. misék, 9 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 8 órákor litánia, fél 6 órákor szent olvasó, 8 órákor májusi ájlatosság szent beszéddel.

Friedrich István Debrecenben. Friedrich István, Magyarország volt miniszterelnöke, aki elsőnek bontotta ki a keresztény magyarság lobogóját és minden viharon, aljas aknamunkán keresztül diadalra is vitte.

Debrecenbe érkezik Erek Károly, Weisz Konrád és Szabó Dezső társaságában. Friedrich István pártja nem állít jelöltet Debrecenben, de minden erejével támogatja Milotay, Pröhle és Bernolák megválasztását, mint akik a keresztény magyarság ügyét megtartóhatatlanul képviselik.

Közalkalmazottak Beszerzési csoportja közli, hogy folyó évi május 31-én és június 1-én a katonai alkalmazottak és a nyugdíjasok részére listát fog kiosztani. Június 2-től kezdve pedig a testületek részére listát, babot (kezdőmenyes) sőt, gyufát és hadi kávé. — Vidéki tagjaink listát és hadikávé kiosztásban nem részesülhetnek, miután ezen árukat a városi közellátási hivatal adja. Kérjük a testületi megbízottakat, hogy az ezen árukra vonatkozó kimutatásokat az áruk kiadását megelőzőleg 48 órával 2 példányban terjesszék be. A kimutatás mintak a Csoport irodában (12. sz.) vehetők át. A kiadás elkerülése és a tagok kényelme szempontjából nyomtatékosan kérjük a testületeket, hogy az árukat testületenként együttesen sziveskedjenek elvinni. A testületek kebelében való szétosztás megkönnyítése végett az áruk egyenként külön lesznek csomagolva, a listára vonatkozó blokkok pedig ugyan e célból szintén egyenként lesznek kiosztva.

Asztalos mesterek figyelembe értesítem a szakosztály tagjait, — hogy folyó hó 29-én, szombaton este 6 órákor, a katonai körlet parancsnokság Építési osztályában, (Iparos díszterem) a katonaság részére szükséges butorok készítésére egységes árajánlat megbeszélése végett okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Vojta, szakosztályi elnök.

Nagy szimfonikus hangverseny. A szombatnapi hadosztályi egyesített zenekarainak szimfonikus hangversenye ma, szombaton este 8 órákor lesz az Arany Bika színház nagytermében. A hangverseny, amelynek műsora csupa művészi darabokból van összeállítva, a színpadban szenvedő magyar véreink hazahozatalának elősegítésére szolgál, ezért ott kell lennie Debrecen művészetét szerető közönségének a mai hangversenyen, hogy az erkölcsi siker mellett minél nagyobb legyen az anyagi eredmény is.

Felhívás. Felkérem az Ébredő Magyarok Egyesülete Debreceni Csoportjának tagjait, hogy a központ elnöke Friedrich István fogadtatásán lehetőleg teljes számban jelenjenek meg a májusi pályaudvar előcsarnokában. — Fogadtatás után a szokott helyen és időben a rendes heti gyűlés megtartatik. Vezetőség.

A „Hangya” üzletészek kiváltképpen. A Hangya mindazon tagjai, kinek vezeték nevük A, B, C, D és E betűvel kezdődik, felkérem, hogy üzletészeiket a hivatalos órák alatt, — d. e. 9—12 — a szövetséget központi irodájában, Király-u. 2. sz. I. emelet, a Gazdasági Takarékpénztár Rt. helyiségében vegyék át.

Meghívó. Szepey Ferenc táncantantó ezután hívja meg tanítványait e hó 30-án tartandó táncestélyre, melyen Rác Laci zenekara játszik.

Kömvészek gyűlése. Felhívom a képzett kömvészek mestereket, hogy vasárnap, azaz május hó 30-án délelőtt 10 órákor az ipartestület kitanácstermében megjelenni sziveskedjenek. Kiss Károly szakosztályi elnök.

A nagyerdői Vigadóban ma este 8 órával kezdettel zártkörű táncestélyt rendeznek a Debrecenben tartózkodó székely egyetemi és főiskolai hallgatók a menekülügyi kirendeltség támogatásával a menekültek javára. Az estét kellemessé teszi az is, hogy a kerti helyiség is a vendégek szolgálatára áll, kitűnő cigányzenével. Ételelekről, italokról stb. gondoskodva van. A rendezőség fáradozása oda irányul, hogy a megjelenteknek egy kellemes, családi estét szerezzen.

Gyűlés a Bihar-telepen. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja ma, szombaton délután 6 órákor a Vágóhíddal szemben levő üzlethelyiség előtt gyűlést tart. A körzet férfi és nő választóit tisztelettel meghívja a Pártelnökség.

Hivatali főnökök értekezlete. A Budapestén, f. hó 2-án tartott országos értekezlet eredményéről való beszámoló és a szegedi közszolgálati alkalmazottak intéző bizottságától érkezett átirat ismeretése, valamint az ennek nyomán tett sürgős intézkedés megbeszélése a hivatali főnökök urak és minden érdeklődő kártársaink felkérésére, hogy f. hó 29-én, szombaton d. u. 5 órákor, a vármegye háza közgyűlési termében, megjelenni sziveskedjenek.

A női szabad szakosztály tagjait kérem, hogy folyó hó 29-én, szombaton d. u. 6 órákor, az ipartestület kistermében, anyagszükségleteik bevásárlásának és szétosztásának módzatairól való megbeszélésre megjelenni sziveskedjenek. Komáromy Sándor, h. elnök.

Repülőgép log közlekedni utasokkal Budapestre Debrecenre. A budapesti Aeroforgalmi Rézvénytársaság a modern repülőgépeit a közlekedés bajainak enyhítésére is érvényesíteni akarja. Országos személyforgalmat indít, melynek öt fővonala lesz és Budapest Debrecenre, Szegedre, Pécse, Szombatnyelre és Miskolcra kötik össze és majd a beke helyreállításával mindezek a vonalak bekapcsolódnak a világjáró légi forgalmába. Budapest és Bécs között már folyik a forgalom. — A szennyolva kldméteres utat nyolcvan perc alatt tette meg egy repülő.

Iparos nagygyűlés. Folyó hó 30-án, délután 11 órákor iparos nagygyűlés lesz az ipartestület dísztermében a következő nappal: 1. Az iparosság állásfoglalása Magyarország területén építésben tartása tárgyában. 2. A menekülteket védő szövetség előterjesztése. 3. Az iparosság elhelyezkedése a politikai pártokban. Felkérem Debrecen város iparosságát, hogy ezen nagygyűlésre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Dávidnász elnök.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik telesszámú temetésen megjelentek, vagy pedig szóval írásban, táviratokban részvételüket kifejezték, fogadják ezúton is hálás köszönetemet: Tnan József

CÉRNA és selyem kesztyűk, friss gummi áru, vizelet tartó, sérvkötő, haskötő, gummi harisnya, egyenértékű, műláb, műkez kapható — Vitérnánál, Piac-utca 16.

A debreceni Testvér Egyesület szokásos évi közgyűlését folyó évi május hó 29-én (szombat) délután 5 órákor tartja a ref. felső leányiskola (Dóczy intézet) dísztermében (Kossuth u. 33. sz., I. em.) a rendes tárgysorozattal. A közgyűlésre a tagokat ezúton tisztelettel meghívja az elnökség.

Jön a budapesti Beketow-cirkusz Az eltévedt sertés. Ez év február havában történt, hogy a Széchenyi-keret, Erős Lajos-utca 11 szám alatt lakó Szabó Alberthez egy sertés tévedt be. A sertést a rendőrség a város istállójában őrizteti. Igazolt tulajdonosa jelentkezék a rendőrségen II. emelet 77.

A husvétli ünnepnapokon a menekültek javára rendezett templomi gyűjtés és integrálási jelvények eladásából befolyt pénzek elszámolása. I. Templomi gyűjtésből befolyt: Gör. káth. templom 1:89, Hajdúsámson község 4222, Ref. ispotály templom 898.75, Nagytemplom 2462, káth. Leányclub 287, Kistempom és Kossuth-utcai templom 3739.10, Árpád téri templom 1121, Homokkerti imaház 201, Jótékony nőgyűjtés 290, Erzsébet nőgyűjtés 115, Ref. lelkesz Hajdúsámson 45.50, Filhéregylet 1012, dr. Nagy István 100 korona. — II. Integrálási jelvények eladásából: Erzsébet nőgyűjtés 4560, Testvéregylet 5000, Vöröskereszt egy-let 240, káth. Leányclub 3000, Egyetemi kör 270, Székely Társaság 340, Csernus Mihály 900, Filhéregylet 840, Konfirmált Leányok Szövetsége 1560, Jótékony nőgyűjtés összesen 8530, izr. Nőgyűjtés 500, Kaszinó 500, Jogász és Tisztviselő Kör 500, Gazdasági akadémi 110, Prot. Ir. Társaság 10, Csokonai kör 200, Bartha Berta 230, Gazd. egy. t. és Polgári kör 640 korona III. Magánadományok: N. N. 15 Turai Farkas 50, Auricht Vilmos 100, Récy Sándor dr. 20, özv. Kányai Zoltáné 10, Csernus Mihály 15, Schwartz Dániel 25, Bartha Berta 18, Bagossy Kálmán 20, Rörchnek Jenő dr. 30, Gazd. akad. halg. 100, H. A. 100, Berettyóújfalusi kereskedők 200 korona. Összesen: 44.716 korona 35 fillér. Azoknak, akik a siker érdekében közreműködni kegyesek voltak, igaz köszönetet mond az Orsz. Menekülügyi hivatal debreceni kirendeltsége. Simonfi-u. 1—c. 1920. május hó 22-én.

Ellopták a lovat a demarkációs vonalon túl. Egy vidéki gazdálkodó, aki a demarkációs vonalon túl lakik, észrevette, hogy két remek lovat ismeretlen tettesek ellopták. A karosult nagy nehezségek árán Debrecenbe jött s a vásárban egy fekete lovat felismerte. Aki a lovat áruba bocsátotta, letartóztatták, mert kiderült róla, hogy igen gyakran jár át a demarkációs vonalon s gyanús összeköttetést is tart fenn az oláhokkal.

Uj Schaff János táncintézetében a Royalban az új tantolyam, iparos és kereskedő ifjak részére, már megkezdődött. Beiratásokat még elfogadok. E hó 29-én szombaton kis próba-bált rendezek. Kezdeté este fél 8 órákor. Belépődíj 8 K és a vigalmi adó. Külön-órak bármely időben.

Ne sajnálja, hogy beszűnttem Péterfia 58. alatt a régi nyakkendők átalakítását. Június 1-től Rákóczi-utca 23. alatt megint ujjalakítom legrosszabb nyakkendőit is.

Kellemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törő,” most Buzás Lajos vendéglője, Csapó-utca 14. Fedelt helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

LANTOS áruház ismét megnyitott Csapó-utca 41. szám Rákóczi-utcával szemben.

Jegyezzük a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényeiből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Színház.
Heti műsor:
Vig-színház.
Szombat, Igmándi kispap, népszínmű. Vasárnap délután, Tul a Nagykrivánon este, Piliangó főhadnagy.

Arány színpad. Adorján Ödön hadirokkant szingizgató engedélyt kapott, hogy Debrecenben Arány színpad címen cabarett előadásokat tarthasson az Arany Bika dísztermében. A társulat, mely a főváros erőiből van összeválogatva, június 1-én, ködden tartja bemutatkozó előadását. Színpad hozza a legújabb fővárosi egyfelvonásokat, bluetetteket, tréfákat, dalokat, coupletetteket, attrakciókat és 8 naponként teljesen új műsort ad.

A Jótékony Nőgyűjtés által rendezett és fényes sikert aratott Erdélyi lakadalom című életképet f. hó 29-én megakarták ismételni azonban elháríthatatlan akadályok miatt: mint pld. a főszereplő erre a napra nem tud vidékéről bejönni és a vasi ered koncertje miatt is hétfőre, 31-ére kénytelen a rendezőseg huzástani. Jegyek Molnár Ferenc, Piac utcai üzletében (Városháza alatt) kaphatók. Az eddig kiváltottak hétfőre érvényesek. — Kezdeté este 8 órákor.

Az Igmándi kispap népszínműt ma adják a Vig-színházban. Beczik Árpádnak ez a bájos és tartalmas darabja több évi pihenés után új betanulással kerül színre. Romanikus, magyaros cselekménye bizonyára nagy hatást fog kelteni.

Vasárnapi előadások a Vig-színházban. Vasárnap d. u. 5 órákor, másékeltt helyárrakkal a Tul a Nagykrivánon operettet, este a Piliangó főhadnagy operettet adják, melyben Tobojszlói Ilonka és Tihanyi Oszkár, a Kolozsvári színház kedvenc tagjai lépnek fel. — Csólián szerepében Kormos Ferenc mutatkozik be.

Diákok és diákkisasszonyok ma délelőtt jelenik meg a „SZEKUNDA” ifjúsági lap legújabb száma.

METEOR MOZI
ROGSKAI-TÉR.
Holnap, május 30-án, vasárnap
AZ ÖRDÖG.
Molnár Ferenc regénye 5 felvonásban
Büvészek, hum. — Séta a szent földön
Előadás kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órákor
Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor,
HELYÁRAK: Páholy 7 K, tentartott
Jegy 6 K, I. rendű 5 K, II. r. 4 K, III. r. 2 K

A régi erdélyi lakodalom parádés előadása, melyet a Jókony Nőegylet rendez a Csokonai színházban, szombatról hétfőre marad, A hétfői előadásra Molnár Ferenc ur felületben a jegyek előre váltakozók.

Sport.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vasárnap d. u. fél 4 órakor a nagyerdői sporttérén rendezendő versenyére beneveztek versenyzőiket a Magyar Atlétikai Club, Ferenfvárosi Torna Club, Budapesti Budai Torna Egylet, Budapesti Egyetemi Atlétikai Club, Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet, Hajdúböszörményi Torna Egylet, Debreceni Tornaegyesület, Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete, Debreceni Máv. Testgyakorlók Köre és a rendező Egyetemi Atlétikai Club, a tizenöt számból álló versenyre, összesen 146 nevezéssel. Itt lesz Podolszky Géza, a Budapesti Egyetemi Club

kiváló futója, Nonn János, aki az ez évi versenyeken a második legjobb súlydóbo és diszkoszvető volt, azonkívül kiváló magasugró; Korének Lambert, a budaiak híres gerelyvetője és 400 méteres futója, Toldy István, a FTC. múlt évi ifjúsági gerelyvető bajnoka, Petrasovszky Leó, a nyiregyháziak kiváló magasugrója és távolugrója, Bácsi Péter, a böszörményiek gerely- és diszkoszvetője, azután a helybeli egyesületek versenyzői közül: dr. Kirchner Kálmán, dr. Veress Lajos, Hadházy Dezső, Papp Sándor, Hajdu Sándor, Mihály Jenő, Gyarmathy Miklós, Thorma Lajos, Urbanovits Károly, Balla Zoltán. Jegyek előre váltakozók Mantze Henrik üzletében.

Természetes kárpáti málnaszörp nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Hadi kölcsöne

lekötése ellenében igen előnyös feltételek mellett jegyezzen minden keresztény magyar ember Magyar Nemzeti Gazdasági Bank-ról részvényt. Feltételek részletesen megtekinthetők Gazdasági Takarékpénztár r.t.-nél, Debrecen, Király-utca 2. sz. Ugyanitt eszközölhető a részvényjegyzés is az üzleti órák alatt.

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank alakulóban. Tervezett alaptőke 80 millió kor.

Összes erlőrt virág-magvak Karalábé mag Majoraba és Sóska magvak megérkeztek és kaphatók Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDENÉL megégház mellett.

M É S Z elsorangu prima, fával égetett darabos mész kisebb-nagyobb mennyiségben vagon tételben is maximális áron alul állandóan kapható Ispóty-utca 3-b. Vas- és Rézbutor gyár melletti fa-telepen. CSERÉP kapható!

Felhívás!

Mint a Gyapju forgalmi r.t. bizománysosa, kérik a gyapju készletekkel rendelkező gazdáinkat, hogy készleteiket megvételeire általunk ajánlják fel. A felajánláshoz szükséges bejelentő lapok Debrecenben a „Gazdasági Takarékpénztár r.t.” Király-utca 2. sz., a „Gazdák Biztosító Szövetkezete” debreceni vezérlikárságánál és a debreceni „Hangya” Ker. Fogy. és Érték. Szövetkezet üzlethelyiségében átvethetők és kitűzhetők. Ugyanezen cégekkel bíztuk meg a további eljárásal. A vételi feltételek ugyanezen cégeknél részletesen megtekinthetők. Minden gazda saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha a felajánlást általunk eszközöl.

AGRICOLA Export-Import r.t. Budapest.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés

Két 23 éves intelligens fiatalember, egyik malombérlő-gazdálkodó, másik úri-szabó megismerkednének postálati célból földbirtokosok leányával. Az előbbi 500,000, a másik 200,000 korona hozományjával nyanyannyi ellenében. — Leveleket teljes névvel a kiadóba, kik komolyan indják venni az életet. Molnár—Remény. 389

Fiatal jobb iparos nőstini óhajt s ismeretség hiányában, ezuton keresi „független árva” vagy fiatal gyermektelen özvegy ismeret-

ségát. Kelenye és némi bozomány megkívánta kik, titoktartás biztosítva. Kalandorok kiméjlene. Teljes címmel és fényképpel ellátott leveleket „Baldog otthona vágyó” jelligére e lapban jelezni kérem. 399

Ajánlat.

Bélyeggyűjtők részére dnyválaszték, Hartalyi könyvüzletbe, válogatás reggel nyolctól este hétig. 303

Félmássa nulás lisztet adok annak, ki egy szoba, konyhás lakást kerit. Cim a kiadóba. 376

Ágynemű átbuzatok, 4 nagy párna, 2 paplanlepedő és 2 lepedő megvételre kerestek. — Ajánlatok „jó minőség” alatt a kiadóba kéretnek. 382

Egy szobát, konyhát cserélek dísznótartással, Dombóvár-szki-u. 4. Mörce-telep. 357

Poloska irtást vállal az államvasúti létegrítő Nánassy István, Debrecen Kossuth-u. 24. 9938

Hármezeri lakást, tüzelő, vill. fűtés és jó fizetéssel cserélek, egy szobás, konyhás kerit lakással vagy a vasut közetében, Csapó-utca 26. sz. 393

Kalmár Imre cipész Arany János-utca 20. pince lakás. 422

Kiadó különbejárata burorozott szoba, előszobával, villany világítással június 1-re Simonffy-u. 40. sz. 398

Butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Cim a kiadóban. 414

Két lóra istálló kiadó Cserepes-u. 15. sz. 408

Temesvárról románok elől menekült kereskedő előnyös feltételek mellett fűszerüzletbe elfoglaltságot vállal. *

Olcsó házi koszt kapható bent-ékezésre és kihordásra hivatalnokok, tisztelknek és altisztelknek igen alkalmas, Szent Anna-utca 27. 411

Elsősorúlném 2 szoba, előszoba, konyha, kamrák pinczéből álló lakásomat egy 3 szobás lakásért Nap-u. 5. 425

Tengeri föld harmad a kapálni jelentkezzen, Árpád-tér 5. vagy Bellegető 19. 427

Rollók. ernyők javítását olcsón készíti Nagy István lakatos Széchenyi-utca 6. 423

Hátszemét fuvarozást szekérszámra és napi kihordásra elvállalok Vigkedvő Mihály-u. 32 és Hatvan 67. fűszerüzlet 419

Zsirnakvaló jó szalonna kapható, szombat és vasárnap Balogh testvérek, Szent Anna 47. sz. 426

Bélyeggyűjrar és vésőin ezet Pauló I. Bathányi-u. 23. 331

Kereslet.

Hegedűmet lakásomról elvonták. — Beírás: fecit Quarnerius Amati 1742. Nyomavezetőnek jutalmat adok. Székely Jódhagny, Piac-utca 71. II. emelet. 380

Aranyat-ezüstöt briliánsat, zalogéculákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Ölmet keressünk megvételre. — Cim a kiadóba. *

Óska fedélcserépet veszek. Cim a kiadóhivatalban. *

Bejárónó felvétetik, jelentkezék a könyvével Kossuth-u. 13. I. emeleten. 367

Koosist megbízható azonnali belépésre felvesz Debrecen város szeszüzete, Széchenyi-utca 3. 376

Morleget keresek megvételre 6-8 mázsa hordképességgel. Trnka gépműhely, Debrecen, Barna-u. 3. 350

Koosis megbízható és józanéletű felvétetik a Fehértől tem. intézetbe. Dégenfeld-tér. 377

Egy mindenes főzőnő magas d. jász melletti állandó alkalmazásra felvétetik. Cim a kiadóban. 360

Koosis ki írni oiv sui tud, a helyi viszonyokkal ismerős, jó fizetésre azonnali felvétetik. Frenkel Jenő sórraktár Arany János-u. 60. 374

Vágó-lovakat

veszen **JAKAB GYULA** lómészáros Miklós-utca 14 sz. alatti ahol naponta friss lóhús kapható!

Egy perfect vasesztergályos és egy géplakatos segéd felvétetik. Vértess Testvérek Hatvan-utca 58. Ugyanott jobb házból való fiuk tanulónak felvétetnek. 428

2 ágyas csinosan burorozott szobát keresek az iskolai szünlőre, esetleg zongora használattal. Cim „Ponciére” Piac-u. 61. 440

Eperfalevelet frissen szede tet állandóan minden mennyiségben veszek. Pásti-u. 3. udvarban 443

Aquisitor nagyobb fővárosi lap bevezetéséhez állandó jó jövedelemre kerestek. — Harmathy könyvüzlet. 437

Egy bejárónót azonnali belépéssel keressük. Hatvan-utca 53. keresztüzület. 429

Tejet kisebb-nagyobb mennyiségben állandó szállításra keres. Borbély Ferenc fűszerüzletbe, Vigkedvő Mihály-utca 25. 434

Óska fürdő kádat veszek. Miklós-utca 8. 435

Téglát lebontásból kikéült jó állapotban levőt keresek néhány ezret. K sebb tetelekben is átveszem. Cim a Lőkoviis ékszerüzletében 413

Allami tisztviselő keres butorozott szobát, esetleg ebéd-el, 1-re magács nőnel. Ajánlatokat kér „Tisztviselő” cim alatt a kiadóhivatalban. 436

Önálló vagy kézi lányokat francia munkához fölvesz Szoboszlay M. Péterfia-u. 15 445

Jobb mindenes leányt keres-k június 1-re, ki főzéshez is ért. Kossuth-utca 28. emelet. 444

Keresek a Timár-utca közelében bérbe egy sertés aklot. Borusz, Timár-u. 11. 404

Gyakorított ügyes varrólyányok felvétetnek Riskó es Társa cégnél. 403

Takarítónó azonnal felvétetik egész napra. Csapó-utca 22 sz. gyógyszerár. 401

Tisztességes szobaleány felvétetik. — Kossuth-u. 9. I. em. 400

Levágásra marhát és sertéseket nagyban veszek. — 1 vagy 2 kasszára aratást vállalok. Cim a kiadóban. 393

Megbízható ember küldőne munkára és üzlet takarításra felvétetik. Bálint butorüzlet Kossuth-utca. 394

Mindenes gyermektelen házaspárhoz eisejére felvétetik. Széchenyi-ut 40. 379

Két szobás garcon lakást külön bejárattal keres magas-rangu nőtlen katonatiszt. *

Keresek egy megbízható ügyes házi leányt kis családhoz, kit családtagnak tekintünk, házi dolgok elvégzésére, varásban jártas előnybe. Ispóty-ut 3-b, a Vas és Rézbutor gyár mellett. 424

Fiu gyermekek, nagyobbak, könnyű munkára azonnal felvétetnek. Pásti-utca 3. udvarban. 442

Pintér felvétetik állandó munkára Márkus Jenő bor nagy-kereskedésébe. Hatvan-u. 30 szám. 418

Bejárónó délutánra felvétetik. — Bathányi-u. 17. 418

Eladás.

Álló iróasztal, festékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban. *

Egy tiszta új gramofon 23 lemezzel 1500 koronáért eladó. Cim a kiadóban. 388

100 liter risling bor eladó a Há-kői-utcai leányiskolában 891

Fejősa tehén úszóhorjával, igaz kanca pár ló, szekér és szerszámmal együtt eladó. Emerich-telep „Turral” vendéglő. 352

Eladó jutányosan Amerikából érkezett új zöld selyem ruha 39-es irandola női cipő, boa, mider. Megtekinthető Domb-u. 14. Páncsáné. 355

Üvegfal rugós ajtóval, 4 m. hosszú, 2 m. magas eladó. Kossuth-u. 25. sz. foguutavam. 348

Nyolcos magánjáró garnitúra Hof-fer ötsz ekével eladó. Értekezés Rákóci 64. 316

Tíz faj sertés egy tételben eladó. Kórház-utca 5. sz. boszlay M. Péterfia-u. 15 395

Zongora jó karban levő eladó. Cim a kiadóban. 406

Eladó szoba, konyha butorok, szőnyeg, bricses nadrag. Péterfia 4. 432

Antik komót, hálószoba, divány, ebédlekradeno, ágyak, szekrények, asztalok eladó. Kleinszál, Külsővá-sártér 2. 446

Koosi új fedérs, borsfedéllel eladó. Honvédtanító-utca 29. 439

Nagy jégsekrény és egy víz-sűrő eladó. Nyomató-utca 22. 430

Eladó teljesen új ebédle be- rendezés és két rés lámpa, villany és petroleum- ra. Cim a kiadóban. 421

Eladó teljesen új hajtó koosi. Cim a kiadóban. 420

Butor fél hálószoba, szövet gar-nitúra, asztal, likör, kávé-szerviz sürgősen eladó. Kossuth-u. 65. d. e. 11-1 ig. 428

Eladó két egészséges hat hóna-pos malac, Könyök-u. 8. 459.